盟

外交部籲惠譽準確評估中國經濟

【本報訊】據新華社北京十七日消息 :對於評級機構惠譽日前發布報告將中國 評級展望列爲負面,中國評級很可能會被 下調一事,外交部發言人華春瑩17日在 北京表示,希望有關評級機構對中國經濟 有更全面、更扎實、更準確的判斷。

在17日的外交部例行記者會上,有 記者問,據報道,惠譽將中國的評級展望 列爲負面,中國評級很可能會被下調,評 論稱這顯示國際社會對中國經濟前景信心 下降。中方對此有何評論?

華春瑩說,相信你已經注意到,日前 舉行的中央經濟工作會議指出,中國經濟 社會發展基本面長期趨好,國內市場潛力 巨大,社會生產力基礎雄厚,科技創新能 力強,人力資源豐富,生產要素綜合優勢 明顯,社會主義市場經濟體制機制不斷完 善。會議辯證分析了中國發展面臨的機遇 和挑戰,全面部署了明年的工作。國際社 會關注這次會議,不少報道和專家都給予 積極評價。 她表示,最近中國政府公布了一系列 經濟數據,顯示經濟運行企穩,結構調整 加快,民生繼續改善的積極變化。中國的 工業化、信息化、城鎮化、農業現代化正 深入發展,國內市場和區域開發空間廣闊 ,我們有信心也有能力保持經濟持續健康 發展與社會全面進步。

台灣新聞 國際新聞 娛樂

全球投資者看好中國經濟

華春瑩指出,在全球主要經濟體中, 中國經濟的良好表現有目共睹。聯合國貿 發會議認爲中國是全球最具有吸引力的投 資東道國。據統計,中國今年上半年吸引 外資居全球之首。一些國際大銀行、跨國 公司和知名智庫最近發布的報告都認爲, 全球投資者看好中國經濟。

▶華春瑩表示,希望有關評級機構對中國經濟有更全面、更扎實、更準確的判斷

資料圖片



【本報訊】據新華社北京十七日消息:近日,歐盟外交與安全政策高級代表阿什頓等對中國涉藏政策進行批評,外交部發言人華春瑩在17日的例行記者會上就此回應稱,這是對中國內政的粗暴干涉,中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

有記者問,近日,歐盟外交 與安全政策高級代表阿什頓、加 拿大外長貝爾德分別就涉藏問題 發表聲明,批評中國的涉藏政策 。中方對此有何評論?

華春瑩說,西藏事務純屬中國內政。近日美國、歐盟和加拿大等少數政要罔顧事實,在涉藏問題上混淆是非,對中方進行無端指責,這是對中國內政的粗暴干涉,中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

她表示,西藏和平解放 61 年來,在政治、經濟、文化等各 方面取得的巨大成就是國際社會 有目共睹的。中方要求有關方面 立即糾正錯誤言行,切實尊重中 國的主權,不要再做任何干涉中 國內政的事。

內地降奶粉進口稅 來港搶購壓力緩減

内地將於 2013年 1月 1日起對進出口關稅進行部分調整。特殊配方嬰幼兒奶粉等 780 多種進口商品將享受低於最惠國稅率的年度進口暫定稅率。對原產於港澳地區且已制定優惠原產地標準的產品繼續實施零關稅。

【本報記者扈亮北京十七日電】

財政部今日公布,爲積極增加進口,滿足內地經濟社會發展及消費需求,2013年將對780多種進口商品實施低於最惠國稅率的年度進口暫定稅率,「與群衆密切相關的生活和醫療用品」在內的五大類商品列入「新增和進一步降低稅率的產品目錄」。其中包括特殊配方嬰幼兒奶粉等備受關注的產品,特殊嬰幼兒奶粉稅率將從20%的最惠國稅率,大幅降低至建議暫定稅率5%,醬油稅率也從28%降低至15%。在內地與香港、澳門更緊密經貿關係安排框架下,對原產於港澳地區已制定優惠原產地標準的產品實施零關稅。

與此同時,根據海峽兩岸經濟合作框架協議,對原產於台灣地區的部分產品實施零關稅,繼續對原產於老撾、蘇丹、也門等 40 個最不發達國家的部分產品實施特惠稅率。

五大類產品減稅

隨着港深兩地聯繫日益緊密,港貨售價廉宜和人 民幣兌港元不斷升值,吸引了衆多深圳居民來港採購 電子產品、化妝品及日用品等。

近一段時期以來,中英街再度火爆成為深圳居民 省錢購物的一個縮影。儘管本次稅率調整的部分產品 下調幅度較大,但仍有很多日用品不在調整範圍。在 深圳居民追求質優價廉的同時,如果財稅部門的減稅 政策能夠擴大,消費者就不用赴港打醬油了。

財政部表示,新增和進一步降低稅率的產品主要 分爲五大類,一是調味品、特殊配方嬰幼兒奶粉、心 臟起搏器、血管支架等促進消費和改善民生,與群衆 密切相關的生活和醫療用品;二是汽車生產線機器人 、寬幅噴墨打印機、有機發光二極管顯示屏、電動汽 車用逆變器模塊、鋰電子蓄電池、無級變速箱用鋼帶 等促進裝備製造業和戰略性新興產業發展的設備、零 部件和原材料;三是高嶺土、雲母片、鎢鐵、銻等能 源資源性產品,以及船舶壓載水處理設備用過濾器、 動車組用膠囊等有利於節能減排的環保產品;四是紫 苜蓿、奶襯、自走式飼料攪拌投餵車等支農惠農產品



14省市養老金缺口767億

季出口關稅稅率,部分化肥產品出口關稅的徵收方式

行調整,增列硒化氫、垃圾焚燒爐、生物殺蟲劑、混

凝土泵車等稅目。調整後,進出口稅目總數由2012

2013年,內地還將對進出口稅則中部分稅目進

戴相龍建議增加國有資產劃撥

【本報訊】據中新社北京十七日消息:中國社科院 17 日發布的《中國養老金發展報告 2012》指出,2011年,中國城鎭職工基本養老保險收不抵支的省份減少到14個,收支缺口高達767億元(人民幣,下



▲ 17日,戴相龍建議劃撥央企利潤彌補養老金缺口,實現養老金帳戶的可持續發展 新華社

司)。

由從價計徵改爲從量計徵。

年的8194個增至8238個。

3省市虧轉盈 缺口增88億

報告指出,在32個統籌單位中,如果剔除財政補貼,中國城鎮職工基本養老保險2010年有17個收不抵支,缺口達679億元,2011年,收不抵支的省份減少到14個,但收支缺口卻高於2010年,達到767億元。

其中,遼寧和黑龍江的養老金缺口超過100億元 ,天津、新疆兵團和吉林的缺口50億至100億元,河 南、陝西、江西、湖南、廣西、上海、海南和重慶的 缺口10億至50億元,河北缺口1.62億元。

報告還指出,在18個徵繳收入大於支出的省份中,廣東高達519億元,浙江、江蘇、北京和山東在200億至300億元。

中國社科院世界社保研究中心主任鄭秉文指出, 養老金收不抵支的省份數量越來越少,但缺口規模越來越大。2011年城鎭基本養老保險基金當期結餘是 4130億元,剔除財政補貼和非正常繳費後幾乎等於 零,這說明制度的財務可續性存在巨大的風險。

,這說明制度的財務可續性存在巨大的風險。 鄭秉文表示,中國城鎭職工基本養老保險財務狀 况不平衡,原因有四個,一是各地的歷史債務不同, 第二是各地贍養率不同,三是各地經濟發展水平不同

,第四是勞動力流動的空間分布、聚集狀況不同。 專家指出,解決這些省份收不抵支的出路在於實 現全國統籌。在一定時期內,解決這些省份收不抵支 的辦法是依靠財政轉移支付,同時提高這些省份養老 保險的財務支付能力。如擴大覆蓋面,加強徵繳力度 ,控制提前退休人數規模等。

戴相龍稱社保水平不會降低

對於養老金缺口問題,中國社保基金理事會理事 長戴相龍 17 日出席在北京舉行的社會保障國際論壇 時表示,有辦法實現平衡,社會保障水平不但不會降 低,而且會提高。

戴相龍透露,當前中國養老金儲備規模佔 GDP 總量比例太低,預計今年 GDP 將超過 50 萬億元,養老金儲備約 2 萬至 3 萬億元。

老金簡幅利2萬至3萬億元。 戴相龍建議,加大國有資產劃撥力度,擴大全國 社會保障儲備資金,中央企業上交利潤的20%劃撥到 社保基金。同時,應該建立社會統籌和個人帳戶相結 合的制度,爭取2020年做實個人帳戶。

陳敏爾任貴州代省長

【本報訊】據中新社貴陽十七日消息:中共中央決定提 名趙克志任貴州省人大常委會主任,提名陳敏爾任貴州省代 省長。至此,自貴州原省委書記栗戰書7月進入中共中央辦 公廳工作後,貴州黨政職務趙克志一肩挑的格局被打破。

趙克志,1953年12月出生,山東萊西人,歷任萊西縣縣長,即墨市市長、市委書記,省城鄉建設委員會副主任、主任,德州市委書記等職。2001年任山東省副省長,2006年任江蘇任省委常委、常務副省長;2010年8月至2010年9月,任貴州省委副書記、副省長、代省長;2010年9月至2012年7月,任貴州省委副書記、省長,成都軍區國防動員委員會副主任,貴州省國防動員委員會主任;2012年7月中旬栗戰書上調中央辦公廳,趙克志接任貴州省委書記、省長,成都軍區國防動員委員會副主任,貴州省國防動員委員會主任。他也是十一屆貴州省委委員。

1960年9月出生的陳敏爾,浙江諸暨人,歷任紹興縣委常委、縣委宣傳部部長,紹興縣長、縣委書記,寧波市委常委、常務副市長,浙江日報報業集團社長,浙江省委常委、宣傳部部長,浙江省副省長;2012年1月,陳敏爾任中共貴州省委副書記;2012年4月,任中共貴州省第十一屆委員會常委、委員、省委副書記。

曾培炎籲各國水同存異 全球治理應考慮發展中國家

【本報訊】據中新社北京十七日消息:中國國際經濟交流中心理事長、原國務院副總理曾培炎17日在北京表示,建設持久和平、共同繁榮的和諧世界,發展中國家特別是低收入國家的發展是關鍵。

在全球治理高層政策論壇上,曾培炎表示,目前全球發展不平衡,南北差距拉大,局部動盪頻發,大宗商品價格大幅波動、金融秩序混亂等全球性問題越發突出。對此,要從更深層次、更長遠角度,在體制機制上尋求治本之策。

在制度安排與設計上,他認為,應充分考慮發展中國家的利益與訴求。他說,全球治理是一個龐大的命題,涉及各國政府、國際組織、機構、企業和個人等各方利益,矛盾相互交織、改革難度較大。曾培炎呼籲各國政府和政治家們求同存異、安處分歧,建設性地開展工作,力爭各領域改革邁出實質性步伐。

與會普遍代表認爲,當前國際金融危機的影響尚未消除 ,歐洲債務危機仍在延續,需要深入研究全球治理特別是全球經濟治理中存在的缺陷,加快全球治理改革步伐,盡快消除不適應全球發展的弊端。

代表們表示,發展中國家加快發展是實現全人類共同發展的關鍵,國際社會應更多傾聽發展中國家的呼聲,多從發展中國家的視角探討全球治理問題的解決途徑,爲其加快發展排憂解難。

全球治理高層政策論壇由中國國際經濟交流中心和聯合 國開發計劃署共同主辦,以「全球治理:在前進還是後退」 爲主題,力圖探討國家間如何協作應對全球問題。



愛心接力救病童

17日,山西省兒童醫院內13個月大的腦炎兒童被送往去北京急救直升機。據悉,病童和母親日前由北京回山西探親,在親戚家中孩子因感冒而患病毒性腦炎,生命垂危,京晉兩地醫護人員用直升機爭分奪秒竭力救助。 中新社

